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ку та задовільнити потреби національного та загальносвітового ринку 
праці. 

Конфлікт інтересів: автори повідомляють про відсутність конфлікту 
інтересів.
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СИМУЛЯЦІЙНЕ НАВЧАННЯ ПРИ ВИВЧЕННІ АНАТОМІЇ 
ЛЮДИНИ

Абросімов Ю. Ю., Світлицький А. О., Чернявський А. В., 
Вовченко М. Б., Щербаков М. С.

Запорізький державний медичний університет 

Анатомія людини є однією з базових медіко-біологічних дисциплін, 
що закладає фундамент у формування майбутнього лікаря, готуючи сту-
дентів до клінічних кафедр. 

Основними методами, що традиційно використовуються при класич-
ному вивченні анатомії є макроскопічні (соматоскопія, антропометрія, 
препарування, виготовлення корозійних препаратів, ін’єкції судин ко-
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льоровими наповнювачами, виготовлення плаcтинованих препаратів), 
макро-мікроскопічні, електронно-мікроскопічний,  методи з викорис-
танням променевого дослідження: Рентгенографія та рентгеноскопія, 
телерентгенографія, комп’ютерна томографія (КТ), магнітно-резонан-
сна томографія (МРТ), ультразвукове дослідження (УЗД) ендоскопія. 
На практичних заняттях переважно використовуються макроскопічні 
методи з використанням трупного матеріалу, що є зафіксованим за до-
помогою розчину формаліну. 

Багаторічний досвід показав, що використання натуральних анато-
мічних препаратів є найбільш ефективним для формування у студентів 
клінічного мислення. Проте, цей метод має певні недоліки, серед яких 
є морально-етичні та юридичні проблеми, а також негативний вплив, 
що завдає на організм викладача та студента безпосередній контакт здо-
бувачів освіти з трупним матеріалом та з фіксуючими речовинами. У 
зв’язку з цим, кафедра анатомії людини ЗДМУ вже піднімала питання 
про пошук нових методів вивчення анатомії людини з використанням 
сучасних цифрових технологій без втрати ефективності навчання (1). 

На сьогодні кафедра почала опановувати нові методи з використан-
ням 3D графіки. У 2019 році кафедрі анатомії людини оперативної хі-
рургії та топографічної анатомії ЗДМУ було придбано анатомічний стіл 
Аnatomage, який дозволяє вивчати будову тіла людини в 3D форматі. Це 
обладнання є однією з найкращих систем візуалізації в медичній освіті 
та дозволяє досліджувати людське тіло як по системах, так і регіональ-
но. 3D стіл використовується на кафедрі як під час проведення практич-
них занять, так і під час лекцій, адже програмне забезпечення дозволяє 
транслювати зображення на великий екран сенсорної панелі, що значно 
підвищує доступність та поліпшує сприйняття навчального матеріалу. 
Наявність в Аnatomage режимів “Вікторина” та “Гра” роблять прове-
дення студентських анатомічних гуртків ще більш захоплюючими та 
пізнавальними для студентів. 

А з 2020 року у викладачів та студентів з’явилась можливість опа-
нувати анатомію людини у віртуальній реальності - університетом було 
придбано унікальне програмне забезпечення 3D Organon Anatomy VR 
та шолом віртуальної реальності, які дозволяють повністю зануритися в 
освітній процес. Завдяки системі можливо не просто вивчати всі системи 
тіла людини та проходити тестування, але й взаємодіяти в тривимірному 
просторі з кожним органом та структурою, що захоплює та мотивує сту-
дентів на біль детальне вивчення предмету. Однією з переваг 3D Organon 
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Anatomy є можливість встановлення програми на будь-який пристрій 
(персональний комп’ютер, смартфон, планшет, тощо), зручність  в робо-
ті та можливість вивчення рухів органів та кінцівок в просторі.

На жаль, 3D моделі є стандартними та не завжди враховують мож-
ливі варіанти та аномалії розвитку органів та систем, тому потребують 
подальшого вдосконалення.
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ДОСВІТ ВИКОРИСТАННЯ ПРОДУКТУ MS CLASSNOTE У 
ПРОВЕДЕННІ ЗАНЯТЬ НА КАФЕДРІ БІОЛОГІЧНОЇ ХІМІЇ 

ЗДМУ В УМОВАХ ЗМІШАНОЙ ФОРМИ НАВЧАННЯ

Александрова К. В., Шкода О. С., Черчесова О. Ю., Макоїд О. Б.
Запорізький державний медичний університет

Вступ. Пандемія COVID-19 призвела до серйозних структурних 
змін у формі навчання у закладах вищої освіти [1]. Змішане навчання з 
використанням інформаційно-комп’ютерних технологій допомагає сту-
дентам реалізовувати власні освітні цілі.

Основна частина. На кафедрі біологічної хімії ЗДМУ викладачі ін-
тегрували елементи дистанційного навчання при переведенні на зміша-
ну форму навчання у синхронному on line режимі на основі MS Teams 
[2]. Зокрема використовується MS ClassNote, що надає можливість ме-
тодичного забезпечення навчального процесу.

З цією метою, кафедрою біологічної хімії були створені «Записні 
книжки класу» для всіх команд академічних груп у MS Teams. Були роз-
роблені еталонні блокноти окремо для студентів всіх спеціальностей: 
«Медицина», «Педіатрія», «Стоматологія», «Medicine», «Фармація», 
«ТПКЗ», а також «Фізична терапія, ерготерапія». Зразок еталонної за-
писної книжки дозволяє уніфікувати методичне забезпечення навчаль-
ного процесу незалежно від академічного досвіду окремого педагогіч-
ного працівника.


